

# 一位老兵的家国情怀



图片由市退役军人事务局提供。

■本报记者 于文博

郝吉祥是一位老兵，亲历抗日战争、解放战争、抗美援朝战争，参加过淮海战役、渡江战役、京沪战役等各种战役战斗400余次，多次负伤，因战伤残六级，荣立二等功4次、三等功4次，数十次受嘉奖。

## 炮火中成长

郝吉祥1930年出生，9岁时，跟随哥哥在老家山西省长治县梁家村放羊，

当时他家附近驻扎有日军。郝吉祥家中亲戚参加了八路军，看他平日十分机灵，就让他边放羊边为当地游击队放哨。1945年3月，郝吉祥正式入伍，在黄崖洞兵工厂负责制作手榴弹的手柄、引信等，遇有战斗任务，还要参与埋雷。此后，郝吉祥还做过通讯员、当过警卫兵，在上党战役和邯郸战役中英勇杀敌，在攻克邢台、邯郸等城市的战斗中浴血奋战。

1946年，全面内战爆发，郝吉祥随部队参加了豫北反击战。1947年，中国人民解放军各个军区进行整编，成立了晋冀鲁豫野战军第九纵队，郝吉祥被调到九纵警卫团，先后任班长、民运干事等职。后奉命加入陈（赓）谢（富治）兵团，渡黄河南进，策应西北野战军作战并配合刘邓大军经营中原。郝吉祥跟随队伍一路行军一路战斗，攻打洛阳挺进伏牛山，开辟豫西根据地；奇袭荥阳，攻克登封，占领郑州。经过无数次战斗的洗礼，郝吉祥迅速成长起来，成为一名身经百战的老兵。

## 身经百战 多次负伤

战场上硝烟四起，子弹横飞，危险无处不在。郝吉祥打仗英勇顽强，不怕牺牲，冒着枪林弹雨浴血奋战，出生入死，多次负伤。1948年，淮海战役打响，郝吉祥作为九纵26旅一名炮兵，跟

随部队圆满完成奇袭宿县、出击浍河的任务，参与了分割围歼黄维兵团的作战。在一次战斗中，郝吉祥左胳膊被弹片划伤，鲜血淋漓，然而他顾不上处理伤口，继续战斗。

1949年2月，郝吉祥加入中国共产党，他所在的部队被整编为第二野战军第四兵团第15军44师，郝吉祥调入44师师直重炮连，先后任班长、排长等职，跟随部队横渡长江，进军浙赣线，跨越武夷山，南下“两广”，转战18个省（区），徒步大半个中国。其间，在广东战役中，一块弹片刺入了郝吉祥的脊背，直到如今，他背上依然留有一条3厘米深、15厘米长的伤痕，这次受伤影响了郝吉祥右胳膊的伸展。

多年戎马生涯，郝吉祥听力严重受损，和人沟通必须依靠助听器，多次负伤在他的身体上也留下了痕迹，但他一直将其视为勋章，以此为荣。

## 革命精神永不忘 为国家奉献一生

抗美援朝战争期间，郝吉祥先后跟

随中国人民志愿军两次入朝参战，参加了抗美援朝战争第五次战役，平（康）、金（化）、淮（阳）地区防御战及著名的上甘岭战役。战争结束后，郝吉祥跟随部队回国，先后在南昌步校、武汉高级步兵校、沈阳炮校、锦州炮校等军事院校学习深造，1960年以优异的成绩在锦州炮校毕业，随后在许昌军分区、漯河兵役局、漯河武装部、禹县武装部等单位工作。

1978退役后，郝吉祥转业到马路街办事处工作。多年的军旅生涯，使他养成了吃苦耐劳、勇敢顽强、坚韧不拔的品格。他把部队的好作风带到了工作中，无论在哪里，都认真工作，尽职尽责，无私奉献，曾多次受到表彰和嘉奖。如今，郝吉祥年事已高，但他依然坚持学习，经常应邀去社区、学校讲述革命故事，用亲身经历，对孩子们进行爱国主义和革命传统教育，告诉孩子们要珍惜现在的美好生活，艰苦奋斗，努力成才，为国家做出贡献。他被授予“模范共产党员”“十佳市民”等荣誉称号。

## 红色记忆·沙澧兵故事

市退役军人事务局 市委党史和地方志研究中心

# 红会送医计划惠民生助脱贫

■本报记者 朱红 李丽娟

市二院以“红会送医计划”活动为契机，在对口帮扶乡镇卫生院建立了儿科医联体；市六院专家们走进贫困户家中，为他们检查身体，并免费送药；漯河市二院专家们结合临床病例症状，为基层卫生人员制订科学治疗方案……今年以来，在市红十字会开展的“红会送医计划”活动中，市中心医院、市二院、市三院、漯河市二院、市六院五支红会送医志愿服务队，深入临颍县、舞阳县的6家乡镇卫生院，开展“送知识、送技术、送义诊”志愿服务活动，提升了基层医院的诊疗技术水平，让群众在家门口享受到市级医院专家的诊疗服务。

“红会送医计划”开展以来，我院一直高度重视，每年都会组织专家，制订精准化帮扶措施，努力让基层患者足不出户就能享受到市级医院专家的诊疗服务。”市中心医院社会服务科科长周文静告诉记者，今年以来，市中心医院组织16个科室的二十余名专家组成“红会送医”专家志愿服务队，在对口帮扶乡镇卫生院开展活动8次。

市二院、市三院、漯河市二院、市六院对“红会送医计划”也都非常重视，希望通过“帮、传、带”把优质医疗资源送到基层，让更多困难群众直接受益。

“无论天气多么恶劣，我们都会风雨无阻。”市二院业务副院长郭长根说，上个月事先定好的帮扶日子刚好是在暴雨后，路面积水严重，但院领导与专家志愿者们沟通后一致认为，不能让群众白等。平时不到一个小时的行程走了近两个小时，但专家志愿者们一路毫无怨言，一直在讨论基层群众更需要什么、如何送医更有效。

据市红十字会相关负责人介绍，活动启动以来，志愿服务队结合自身优势，到定点卫生院开展送医活动30场次，为4600多人义诊，为贫困户送药6次，得到基层卫生院和群众的好评。

“红会送医计划”开展以来，我院一直高度重视，每年都会组织专家，制订精准化帮扶措施，努力让基层患者足不出户就能享受到市级医院专家的诊疗服务。”市中心医院社会服务科科长周文静告诉记者，今年以来，市中心医院组织16个科室的二十余名专家组成“红会送医”专家志愿服务队，在对口帮扶乡镇卫生院开展活动8次。

市二院、市三院、漯河市二院、市六院对“红会送医计划”也都非常重视，希望通过“帮、传、带”把优质医疗资源送到基层，让更多困难群众直接受益。

“无论天气多么恶劣，我们都会风雨无阻。”市二院业务副院长郭长根说，上个月事先定好的帮扶日子刚好是在暴雨后，路面积水严重，但院领导与专家志愿者们沟通后一致认为，不能让群众白等。平时不到一个小时的行程走了近两个小时，但专家志愿者们一路毫无怨言，一直在讨论基层群众更需要什么、如何送医更有效。

# 电影《不是闹着玩的4》演员海选总决赛举行 15名进入决赛选手将全部参加电影拍摄

■本报记者 刘净漪

8月26日晚上7点30分，由市委宣传部、市委网信办、市工商联和漯河日报社联合举办，漯河红人特区5G网红直播电商带货基地承办的中国食品名城（漯河）首届直播带货节暨电影《不是闹着玩的4》演员海选第一阶段总决赛在市科教文化艺术中心举行。电影《不是闹着玩的4》导演卢卫国，领衔主演于根艺、王彤、袁哲涛、曹随风等作为评委为选手现场打分。漯河日报社漯河发布APP、玖喊商

贸企业号以及数十名复赛选手的个人抖音、快手号对比赛进行了现场直播。

总决赛现场，15名来自各行各业、不同年龄段的选手相继登台展示才艺。歌曲《粉墨人生》《亲吻祖国》《下一次相遇》《再回首》《爱拼才会赢》，豫剧《谁说女子不如男》《想当初孙飞虎闯国寺院》等精彩表演赢得现场观众阵阵掌声。选手徐国人演唱的河南“神曲”《包子油馍胡辣汤》把现场气氛推向了高潮。观众纷纷拿出手机，拍摄视频发到

抖音、微信朋友圈等社交平台。比赛过程中，王彤、曹随风等评委还回应广大观众朋友的要求登台献艺，掌声、喝彩声不断。

选手比赛成绩通过手机评分系统现场打分，并在主背景屏幕上呈现，比赛过程公开透明、公平公正。13号选手曹慧带来的歌曲《亲吻祖国》得到了评委的一致好评，以平均分98.8分的成绩获得第一名。

点评环节，评委对本次活动和选手

的表现给予了充分肯定，并表示这15名选手都将参演电影《不是闹着玩的4》。

“我们有幸与电影《不是闹着玩的4》剧组进行了接洽，和主办单位一起，精心策划组织了这次中国食品名城（漯河）首届直播带货节暨电影《不是闹着玩的4》演员海选活动。今年6月20日红人特区5G网红直播电商带货基地成立以来，一直在公益和文化的道路上前行。”漯河红人特区5G网红直播电商带货基地负责人郭睿新说。

# 敬业诠释担当 精细孕育品位

——市城管局首届“城管体验宣传”系列活动综述

■本报记者 朱红

8月20日，市城管局首届“城管体验宣传”系列活动启动，分别邀请媒体记者、市民代表和商户代表走进局属单位，体验一线岗位的工作，旨在让更多市民了解、支持和监督城市管理工作，营造“人民城市人民管、管好城市为人民”的良好氛围。该活动8月26日结束，记者亲身体验了漯河城管人的担当、辛苦，体会到文明、和谐、美丽漯河建设的不易。

## 体验各种岗位的辛苦

8月25日，在市区文化路垃圾中转站，运行部部长陈猛告诉记者，像这样的垃圾中转站市区有81座，日转运量达1000吨左右。目前全市共有24台清运车，清运司机共26人，每天共清运垃圾150余车次。大家每天凌晨四五点陆续上岗，工作繁忙时次日凌晨才能收车。

在体验城市管理综合执法工作时，记者们总被工作人员身上巡查时的汗味、冒雨防汛淋湿后的腥臭味、监测油烟时沾染的油烟味感动着。他们用自己的辛苦换来城市的美丽。

“经历了二十多分钟的高空作业，我真正感受到了路灯维护中心工作人员的不易。”8月24日，一位记者与维修师傅丁艳峰一起体验“蜘蛛人”的工作。

8月26日上午，在中银广场，市园

林绿化养护中心相关负责人指着正在修剪树枝的工人说：“他们要手持近十斤重的油锯修剪树枝。一天下来，连拿筷子的劲儿都没有了。”

## 敬业和坚守令人佩服

8月20日，市数字化城市信息中心7004网格班长张杰冒雨在汉江路巡查时发现一处裸露电线，立即拍照，迅速上报系统，通知相关部门第一时间处理。

“真没想到，老百姓下雨都是往家跑，你们却在雨中坚守。”8月20日下午，记者在体验市市政公用建设和服务中心人员防汛工作时发出感叹。该中心副主任韩东跃说：“下雨后，防汛人员第一时间查看道路积水情况，排查安全隐患。积水不退，人员不撤。”

8月24日晚，记者在顺河街街道一路社区遇到一位老大娘。她说：“一旦遇到路灯不亮的情况，我们就会拨打维护人员的电话，维护人员会及时赶到维修。”

市中心的主干道干干净净、车辆停放得整整齐齐……这是市城管综合执法支队队员们每天辛苦工作的结果。据了解，近期，市城管综合执法支队积极打造“门前三包”示范点，构建“政府引导、群众参与、商家自治”的管理常态化长效机制，营造宜商、宜业、宜居环境。

在处理车辆违停方面，市城管综合执法支队突出人性化执法，对已张贴违法停车告知单的辆，如驾驶人及时赶到挪走，执法人员会拍摄那车照片，驾驶人可通过申诉免于处罚。

市区泰山路一商户朱君敏参加了体验后说：“城管队员太辛苦了，以后要进一步配合城管队员的工作，争做文明商户，为创文贡献力量。”

记者以用户的身份，体验了漯河中裕燃气公司从用户报装燃气、点火通气、交费等服务全过程，感受他们的精细化服务。

## 硬件设施先进且人性化

市人民公园内花团锦簇，满目苍翠；人工湖呈现出“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”的美景。记者发现公园内设置了二十多座挂衣架。市人民公园主任赵明说：“市民晨练时穿的衣服和用具没地方放，公园就设置了二十多座挂衣架，方便他们晨练。”

“今年6月底，市区372台电缆漏电报警系统终端开始使用，一旦遇到老线路受潮或者遇雨漏电等情况就会报警并自动断电。”市路灯维护中心微机室主任潘得军说。

市园林绿化信息中心主任于娟告诉记者，设置园林绿化信息管理系统是我市在园林绿化管理信息化、数字化方面

迈出的第一步。通过系统，可以精确查询到市（县）城区每棵树木、每块绿地的基本情况。接下来，中心将在园林绿化信息管理系统的基础上，进一步完善绿地指标评价和绿地建设辅助决策功能，为我市绿化事业发展提出更加科学的意见和建议。

在垃圾卫生填埋场，记者看到绿树环绕，场区整洁，没有想象中的臭味扑鼻和苍蝇乱飞。“这和想象中的垃圾场不一样了！”不少记者发出感叹。场长王抗洪说：“这里将建造‘花园式’场区，两年后这里就是一个大花园了。”

在我市第一座多功能城市公厕——召陵区城市公厕，记者们发现，这里有公厕功能区及便民活动室。公厕功能区新增智能刷脸取纸、空气定时除臭净化和无障碍报警系统；便民活动室有第三卫生间、母婴护理室、图书角等，内有自动售货机、空调、电视、休闲座椅、储物柜等便民设施，全天开放。

敬业诠释担当，精细孕育品位。漯河城管人，个个都像勤劳的小蜜蜂，为了城市的美丽默默奉献着。

“局属各单位的工作量都非常大，并且与老百姓的生活息息相关。城管队员经常加班加点、毫无怨言，目的只有一个：为全市人民创造良好的生活环境，提升市民的幸福感和获得感。我为我们城管人感到骄傲。”市城管局局长张炜说。

# 公职人员违反交通管理法曝光（四）

为缓解因市区道路施工造成的道路交通拥堵，经市政府同意，从8月5日开始，市公安局交通管理支队对市区限行区域道路实施机动车限行管理。一段时间以来，限行措施得到了广大市民和公职人员的理解和支持，缓解了交通压力，但仍有少数单位公职人员违反限行规定。现对8月26日违反限行规定的公职人员予以曝光，请广大公职人员自觉带头遵守交通法规，发挥好示范带动作用。

姓名	车牌号码	单位名称	姓名	车牌号码	单位名称
韦某才	豫LW518	漯河市公路事业发展中心	李 某	豫L9V383	郾城区委宣传部
张 某	豫L7658	漯河市中医院	芮某稳	豫LEP008	漯河市淞江产业集聚区建设管理委员会
谢某星	豫L3F718	漯河市经济技术开发区后谢镇卫生院	武某清	豫LA7818	舞阳县机关事务管理局
胡某洋	豫L88F78	漯河市数字化城市信息中心	武 某	豫L87013	漯河市源汇区教师进修学校
张某宁	豫L0D858	漯河市城市管理综合执法支队	左某娜	豫LZS988	漯河市源汇区许慎小学
于某凡	豫LU3318	漯河医学高等专科学校	朱某法	豫LMQ578	漯河市源汇区空家郭中心学校
赵某华	豫LGA323	漯河市第四高级中学	李某具	豫L1Z593	漯河市召陵区发展和改革委员会
刘某欢	豫L1M203	漯河市第一人民医院	宋某辉	豫LPP178	漯河市召陵区姬石镇人民政府
闫某甫	豫LCK723	漯河市第五人民医院	曹某领	豫LUD788	临颍县王岗镇中心学校
王某甫	豫LYY928	漯河市郾城区实验高级中学	张 某	豫L6U638	漯河市召陵区老窝镇第二初级中学
刘某君	豫LU1278	漯河市郾城区孟庙镇中心学校			

漯河市公安交通管理支队 2020年8月27日



# 打造文明服务品牌 助推农村经济发展

——市农机推广服务中心创建省级文明单位纪实

■本报记者 王艳彬

近年来，市农机推广服务中心以培育和践行社会主义核心价值观为根本，将精神文明建设作为服务“三农”的重要载体，深入开展了全方位、多层次、多形式的精神文明创建活动，打造文明服务品牌，让各项农机优质服务走进千家万户。文明创建为农机服务事业的发展提供了强大的精神动力，为助推农村经济发展增光添彩。

市农机推广服务中心以“提高队伍素质、涵养职业操守、培育职业精神”为主题，突出诚信建设和优质服务，不断提升创建质量和水平。

“我的收割机出了问题，维修志愿服务队很快就帮我修好了。他们的服务真的很棒！”“三夏”期间，来自河北的机手老张感激地说。

今年“三夏”期间，市农机推广服务中心联合农机生产厂家，抽调技术人员，成立12个流动维修服务队，为机手提供维修、咨询等志愿服务。在主要路口设立跨区作业接待站，印制《机手明白卡》和《告机手的一封信》，开通68部服务热线电话，实行24小时值班制，为机手排忧解难，真正实

## 马村乡任桥村

# 因地制宜推进乡村振兴

■本报记者 张玲玲

近年来，舞阳县马村乡任桥村以党建为抓手，因地制宜，多措并举，扎实推进乡村振兴。

任桥村有村“两委”干部5人、党员35名。自乡村振兴工作开展以来，任桥村始终坚持把党建摆在突出位置，通过建强村党支部，规范“主题党日”“三会一课”等制度，狠抓基层党建规范化建设，通过“支部带党员、党员带群众”的模式，不断提升村民的综合素质，培育文明村风。

该村因地制宜，采取“走出去”“引进来”的产业发展模式，先后发展优质高筋小麦和高油酸花生种植项目，促进群众亩均增



主办：漯河市农业农村局

## 简 讯

●近日，源汇区委党校组织人员前往分包村间十乡李村，围绕乡村文化基础设施建设开展调研活动。 秦爱丽

●8月26日上午，源汇区顺河街街道社区党组织辖区未成年人开展经典诵读活动。 梁三阁



请您动手扫一扫  
为见义勇为英雄献爱心